
  令和２年第３５回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和２年１１月１１日（水）                 

午前１０時３５分まで 

出 席 者 
委 員 梅田委員長、與川職務代理、小井委員、本橋委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和２年第３５回定例会を開会いたします。 

 報告事項３５－１ 寄附行為の禁止に関する周知について 

局  長 （別紙のとおり、寄附行為の禁止に関する周知について説明し、報告 

 した。） 

局  長  公職選挙法の規定により、公職にある者や候補者等が寄附を行うこと 

 は禁止されています。毎年この時期に、東京都選挙管理委員会作成の啓 

 発資材が送付されており、杉並区においても年末年始の時期に向けて、 

 寄附禁止に関する取り組みを行います。 

本橋委員  東京都選挙管理委員会からの通知には冬期という記載がありますが、 

    １年のうちで別の季節にも行われる取り組みなのですか。 

局  長  東京都選挙管理委員会において、夏期にも同様の取り組みを行ってい 

 ます。 

小井委員 商店会連合会を通じての資料配付は、どのくらいの規模で行われるの 

 ですか。 

係  長  各商店あてに、１部ずつほど配付できる規模になっています。 

 協議事項 令和３年東京都選挙事務運営協議会部会における検討課題 

 （案）について 

局  長 （別紙のとおり、令和３年東京都選挙事務運営協議会部会における検 

 討課題（案）について協議した。） 

局  長  東京都選挙管理委員会が所管する選挙事務運営協議会部会での来年の 

 検討課題について、ご意見をいただきます。 

本橋委員  選挙事務運営協議会部会の本年の各課題については、現在検討中なの 

 ですか。 

局  長  例年は１０月から１１月に各区市町村が集まり、検討会が開催されて 



 いましたが、今年はコロナウイルス感染症の影響で検討会を開催するこ 

 とができません。ただし、電子メールによるやり取り等により、検討は 

 進められています。 

次  長  例年では、最終的に報告書にまとめられ、配付されています。 

小井委員 杉並区では、区長や区議会議員の選挙の投票率が低いという問題があ 

 ると思います。 

與川委員  特に、区長選挙の投票率が低くなっています 

小井委員  それらの区の選挙における候補者の主張などが、見えてこないような 

 状況にあると感じます。まずは、基礎自治体における投票率が低いとい 

 う実態を分析する必要があると思います。 

委 員 長 これについては、有権者の意識の問題もあると思います。 

與川委員  今年の選挙事務運営協議会の課題の１つである、「候補者情報の公表事 

 項等について」は、どのような進捗状況ですか。 

局  長 各区あてに送付されたアンケートの回答を東京都選挙管理委員会あて 

 提出し、現在集計や報告書の原案が作成されています。 

  その他 

局  長  （１１月８日に執行された荒川区長・区議会議員補欠選挙の結果や、 

 第４回区議会定例会の一般質問通告について、参考に報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


